
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE2158

ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Degats des animaux
Question écrite n° 2158

Texte de la question

M Pierre Forgues attire l'attention de M le secretaire d'Etat aupres du Premier ministre, charge de
l'environnement, sur les degats causes par le chevreuil en foret. Celui-ci est notamment responsable de la
destruction des semis de plantation et de la degradation des jeunes resineux. Les degats observes vont poser a
court terme un important probleme financier aux collectivites concernees. Il conviendrait que les quotas
departementaux en chevreuils soient amenes au niveau des demandes des societes de chasse et de l'Office
national des forets, ce qui devrait permettre de juguler l'expansion de cette espece et d'en limiter les dommages.
Il lui demande s'il envisage de prendre des mesures allant dans ce sens.

Texte de la réponse

Reponse. - La recherche de l'equilibre agro-sylvo-cynegetique est une preoccupation constante du secretaire
d'Etat charge de l'environnement et cette preoccupation se traduit d'ailleurs par la presence de representants
des interets sylvicoles publics et prives au sein du Conseil national de la chasse et de la faune sauvage et des
conseils departementaux. La recherche de cet equilibre implique aussi que les gestionnaires cynegetiques et
sylvicoles s'affranchissent de tout schema rigide et preconcu, tant au niveau national que local, en raison de la
grande diversite de situations existant sur le territoire national mais aussi au sein d'un departement. La
necessite d'une approche locale explique que les demandes des detenteurs de droit de chasse soient
rassemblees et examinees au niveau departemental ; elles constituent ensuite le fondement des eventuelles
propositions de modification des fourchettes de plan de chasse arretees par le ministre. C'est encore au prefet
qu'il revient de determiner, avec le concours de la commission departementale du plan de chasse et
d'indemnisation des degats de gibier, les attributions individuelles d'animaux soumis a plan de chasse selon
qu'est atteint ou non l'equilibre mentionne plus haut.
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